
山丹县文体广电和旅游局
2023年部门整体支出绩效自评报告
一、部门概况
（一）基本情况
1.单位基本情况
山丹县文体广电和旅游局为山丹县人民政府工作部门，正科级，加挂山丹县文物局牌子。下设事业单位9个，县文化市场综合行政执法队与县文体广电和旅游局实行“局队合一体制”为全额拨款事业单位，正科级建制；县文化旅游产业发展中心为全额拨款事业单位，正科级建制；县汉明长城保护研究中心为全额拨款事业单位，正科级建制；县体育运动中心为全额拨款事业单位，正科级建制；县文化馆为全额拨款事业单位，副科级建制；县博物馆为全额拨款事业单位，副科级建制；县图书馆为全额拨款事业单位，副科级建制。县瞭高山微波台为全额拨款事业单位，股级建制；县地方文化创研室加挂“山丹县美术馆”牌子，实行“两块牌子，一套人马”管理体制，为全额拨款事业单位，股级建制。
2.单位职能职责
根据《中共张掖市委办公室、张掖市人民政府办公室关于印发〈山丹县机构改革方案〉的通知》(市委办字〔2019〕6号)和《中共山丹县委办公室、山丹县人民政府办公室印发关于贯彻落实〈山丹县机构改革方案〉的实施意见》(县委办发〔2019〕4号)，以及我局三定方案，县文体广旅局贯彻落实党中央和省、市、县委关于文化、体育、广电和旅游工作的方针政策和决策部署，在履行职责过程中坚持和加强党对文化、体育、广电和旅游工作的集中统一领导。主要职责是：
（一）贯彻落实党和国家关于文化、体育、广电、旅游、文物等方面的方针政策，拟订相应的政策措施，建立行之有效的规章制度。
（二）统筹规划全县文化旅游产业和文化、体育、广电事业发展，编制并组织实施本行业的年度计划。负责全县文化、体育、广电、旅游、文物的行业管理，推进全县文化、旅游、体育产业发展，推进全县文化、体育、广电、旅游领域体制机制改革。
（三）统筹管理全县性重大文化、体育和旅游活动,推动地方特色文化发展。统筹协调全县重大文艺展演、体育比赛和文化旅游节会活动。组织全县文化旅游整体形象推广，促进全县文化旅游对外交流合作和宣传推广工作。
（四）指导、管理全县文艺事业。指导全县艺术创作生产，扶持体现社会主义核心价值观、具有导向性代表性示范性的文艺作品，推动全县各门类艺术、各艺术品种发展。
（五）负责全县公共文化事业发展，推进全县公共文化服务体系和旅游公共服务体系建设，深入实施文化惠民工程，统筹推进全县基本公共文化服务标准化、均等化。
（六）负责监督管理全县公共体育设施，推进多元化体育服务设施建设；实施全民健身计划，指导和推进青少年体育工作。推动国民体质监测工作，组织全县群众性体育活动及业余训练工作。
（七）负责全县广播电视基础设施建设与维护；承担全县广播电视播出和传输的日常监管，保障广播电视安全播出；负责全县卫星广播电视地面接收设施的管理，实施依法设定的行政许可，查处违法违规行为。
（八）组织实施全县文化旅游资源普查、挖掘、保护和开发利用工作，促进全县文化旅游产业发展。协调推进全县全域旅游和文化旅游体育医养融合发展。
（九）负责全县非物质文化遗产保护工作，推动全县非物质文化遗产的保护、传承、普及、弘扬和振兴。
（十）负责文化遗产保护、整理、申报工作；承担全县文物管理和保护工作；负责推动博物馆公共服务体系建设，指导全县博物馆的业务工作；组织实施县境内文物保护修缮项目。
（十一）负责全县文化、体育、旅游市场行业监管。推动全县文化、体育、旅游市场发展，推进全县文化旅游行业信用体系建设。组织实施文化旅游区、文化体育旅游设施、文化旅游公共服务、文化旅游产品等方面的国家标准、行业标准和地方标准。
（十二）会同有关部门负责全县文化、体育、广电、文博等专业技术职务资格的审核、申报、评审工作；组织全县农村文化实用人才、专业技术人员及文化、广电、体育和旅游行业从业人员的教育培训。
（十三）负责全县文化旅游市场综合行政执法工作。
（十四）完成县委、县政府和上级业务部门交办的其他任务。
（二）年度重点工作
2023年我县以创建国家全域旅游示范区为目标，按照“以文促旅、以旅彰文”的工作思路，持续打造“世博圣地·五彩山丹”文化旅游品牌，加快推进重点项目建设，完善公共服务体系，扶持壮大文旅市场，强化综合市场监管和文物保护，全力做好疫情防控和文旅企业安全生产工作，各项工作取得明显成效。
[bookmark: _GoBack]1.强项目提质效，夯实文旅产业基础。始终把招商引资和项目建设作为推动产业发展的基石。以“走出去”“请进来”方式，积极与多家实力企业对接洽谈项目，就长城国家文化公园(山丹段)运营、清泉镇农旅融合产业园及五彩山丹体育公园建设项目达成合作协议。至目前，完成招商引资任务5200万元。实施仙堤书院复原、图书馆改造提升、南湖体育公园建设等文体广旅重点项目10余项。
2.创精品提效能，推动文化事业繁荣发展。始终把文艺精品创作作为文旅产业发展的加速器。创编《丝路神韵》《焉支姑娘》等文艺作品69个，《再唱山歌给党听》 《乡情》等文艺节目分获张掖市第十一届广场舞大赛三等奖和优秀奖，《习近平谈治国理政》《篱壁间物》等书画作品获甘肃省群文博优秀书法美术作品展优秀作品，《乡村的电商时代》 《乡村网红的日常》等漫画作品入选中国漫画展。
3.建品牌促融合，促进文旅产业提质升级。始终把品牌创建作为行业提质增效的抓手，成功创建和谐彩虹街为省级旅游休闲街区，与焉支巷子、世博恒太城连线成片，成为我县夜间消费主体，形成“旅游+夜游”的新业态。申报南湖生态文化(植物)园创建国家4A级旅游景区，汉明长城景区、山丹皇家马场旅游景区、如意花海田园综合体景区创建国家3A级旅游景区、瑞景酒店创建三星级旅游饭店已通过市级评审。大马营镇中河村评定为省级文旅振兴乡村样板村。推荐上报市级专业旅游村4个，星级农家乐4家，乡村旅游专业合作社3个。盘活全县文旅资源，设计推出文体旅融合、乡村振兴等5个主题研学培训产品、8条精品旅游线路和5条红色研学旅游线路，完成位奇镇芦堡村、李桥乡高庙村、山丹马场知青点建设。
4.促宣传助营销，增强县域品牌影响力。始终把拓展文旅市场作为带动经济增长的前提和推进剂。编辑刊发《山丹文旅》季刊3期，官方微信、抖音线上平台发布图文、短视频645篇，同步推送至中央、省市主流媒体客户端，全网访问量超百万人次。通过甘肃交通广播电台《玩转甘肃栏目》和甘肃农村广播“那山那水我代言”等平台，全面、深入推荐山丹文旅资源。央视总台中国之声《新闻有观点》栏目对山丹汉明长城进行了专题报道，甘肃日报对全县重点文旅项目进行了集中宣传。
5.重传承抓保护，赓续传统文化血脉。始终把文物安全和非遗传承作为增强文化自信的保障和催化剂。持续加强文物保护和宣传，完成87处县级以上文物保护单位安全巡查，优化项目用地文物资源审查，审批建设项目用地220宗。
（三）整体收支情况
1.收入决算情况：我单位本年度总收入36958139.57元，其中财政拨款36094007.95元，上级补助收入70531.62元，其他收入793600元（非同级财政拨款收入）。
2.支出决算情况：本年度单位总支出36917583.25元，按经济科目分，工资福利支出8157176.35元，商品和服务支出12109520.39元，对个人和家庭补助支出742737.51元，资本性支出15878149元，对企业补助支出30000元。
二、整体支出管理及使用情况
（一）基本支出：本年基本支出7793760.1元，其中人员支出7540572.2元，公用经费支出253187.9元。
（二）项目支出：本年项目支出共计29123823.15元。
（三）“三公”经费决算说明
严控“三公经费”的使用，我单位严格按照中央八项规定、县纪委、县财政局有关公务用车管理办法、公务接待工作管理办法和因公出国管理规定，规范了“三公经费”开支。 “三公经费”中，无公务接待费，无公务用车运行维护费，无出国（境）费用。
（四）支出管理情况
我单位基本支出的范围和主要用途包括部门的人员经费和日常公用经费。具体包括：工资福利支出、对个人和家庭的补助、商品和服务支出。基本支出的管理和使用都严格执行财务支出管理制度。
（五）资产管理情况
我单位加强内部管理进一步理顺资产管理体制，加强资产管理制度建设和工作机制，加大固定资产投资。单位逐步理顺了国有资产管理的体制机制，按照“统一领导，归口管理、分级负责、责任到人、科学配置、管用结合、物尽其用”的原则，实行所有权和使用权分离，使我单位资产管理行为有章可循。本单位资产的管理使用力求做到“购置有计划并按程序审批，验收严肃认真，使用保管有专人，变动有手续，既保证需要，又防止浪费”。资产的增添贯彻勤俭节约的方针，充分考虑单位的需要和财力，尽量避免资产闲置和重复购置的情况出现，力争做到“优质低价、合理布局、统筹安排、突出重点”。加强内部学习和培训，通过决算和固定资产决算，做到账表一致。
三、整体支出绩效情况
提升舆论引导能力，把握正确导向，有效引导社会热点，唱响主旋律、激发正能量，营造良好舆论氛围。着力挖掘“五彩山丹”的自然人文禀赋和特色文化资源，在全县开展系列特色品牌文化活动，营造和谐、喜庆的节日氛围，弘扬地方民俗文化，全面展示人民群众的幸福生活的可喜变化和对美好生活的无限向往，提升全县文化影响力、凝聚力和竞争力。
深入挖掘长城文化、景观和精神价值，突出活态传承、合理利用，完善基础设施、配套服务，推动产品业态升级、旅游目的地和精品赛事场地高质量发展，持续实施创新突破攻坚行动，着力构建起全域、全景、全产业链的文化旅游体育医养融合发展格局。
（一）认真执行了年初部门预算和财政政策要求。我单位工作经费安排严格按照年初预算来执行，有效防止了超预算；认真学习财经法规，严格执行财经纪律，防止了违法违纪行为的发生。
[bookmark: _Hlk94104559]（二）保障了日常有效运转，统筹推进各项工作有序发展。严格按照厉行节约的要求，精打细算，控制、压缩公务用车运行维护费，单位差旅费各项费用等，厉行节约，加大对重点支出的保障力度。规范事务管理工作，提高服务质量，降低运行成本，合理配置，提高保障能力，各项目标任务落到实处。
（三）加强了干部队伍建设。认真贯彻落实全面从严治党各项要求，把政治建设摆在首位，持之以恒推进全面从严治党，坚定理想信念，强化工作担当。把握工作规律，牢记工作根本任务、基本职责、工作格局、价值理念和工作方法，并在实践中坚持发展和丰富完善，不断提高工作能力和业务水平。
四、存在的问题
我县属农业县，辖区面积大，农村人口占多数，专项资金支出范围较窄，致使项目开展在很大程度上受到制约；随着项目绩效评估工作逐年开展，项目绩效评估对合理、规范使用财政专项资金所带来的好处显而易见。但目前绩效评价人员的业务素质参差不齐，业务能力高低不一，影响整个评价的准确性、客观性。
5、 下一步改进工作的措施
    加强项目资金的监督管理，完善资金使用审批程序，大力节约财政资金，把有限的资金用在刀刃上，确保项目建设工作的质量和进度。在项目建设上进一步加快项目实施进度，确保按期高效、高质量、高标准完成目标任务。按工程量进度办理相关支付手续，提高项目资金执行率和使用效率。在项目资金管理、招投标环节、工程实施过程中严格执行国家相关法律法规和财务规章制度，确保项目资金使用规范，绩效目标合理，项目质量达标。
六、意见建议
无
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