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山教体字〔2018〕220号

山丹县教育体育局关于印发

山丹县2018年中小学（园）招生方案的通知

各乡镇学区，县直中小学（园）：

《山丹县2018年高中阶段招生工作方案》《山丹县2018年中小学(园)招生工作方案》已经局党组会议研究通过，现印发你们，请认真学习宣传，并贯彻落实。

附件：1.山丹县2018年高中阶段招生工作方案
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2.山丹县2018年中小学(园)招生工作方案

山丹县教育体育局

2018年6月22日

附件1

山丹县2018年高中阶段招生工作方案
根据《教育部关于进一步推进高中阶段学校招生考试招生制度改革的指导意见》《教育部办公厅关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》精神，为全力做好山丹县2018年高中阶段招生工作，规范高中阶段学校招生行为，促进教育公平协调发展，特制定本方案。

一、全力做好普通高中招生工作

(一) 2018年普通高中招生计划

根据省市政府职普比要求核算，山丹县2018年普通高中招生计划为910人，含艺体特长生计划。经县教体局研究决定，山丹一中计划招生810人，其中正录生780名，艺体特长生30人；马场高中部计划招生100人。
(二)2018年普通高中招生办法

1.普通高中正录生招生办法

(1)山丹一中正录生招生办法。根据省市文件要求，今年严格执行优质高中不少于50%招生名额分配到初中学校的政策，招生计划继续向农村初中倾斜。山丹一中招生计划分两批次录取，第一批录取600人(含分配到校的50%招生名额)。第二批录取180人，其中育才中学、总场中学二所农村初中43%，录取77人；山丹二中、南关学校、清泉学校三所城区初中学校占57%，录取103人。

(2)马场高中部招生办法。马场高中部100人招生计划中，育才中学、总场中学二所农村初中占45%，录取45人；山丹二中、南关学校、清泉学校三所城区初中占55%，录取55人。
2.山丹一中艺体特长生招生办法

山丹一中2018年计划招收艺体特长生30人，分体育类、美术(书法)类和音乐类三大类六个项目，由市教育局统一组织考试，县教体局根据文化课考试成绩和市教育局下达的专业课合格分数线综合划定录取分数线，予以录取。若按市教育局下达的专业课合格分数线或文化课考试成绩过低出现录取计划不满，剩余计划直接调配到山丹一中第二批正录生招生计划中录取。

二、努力完成职教招生工作任务

严格执行全市下达的普通高中招生计划，认真落实职普招生大体相当的要求，力争完成2018年中职招生目标任务。普通高中录取结束后，培黎学校(县职教中心)要与各初中学校紧密配合，对普通高中未录取的考生下发中职录取通知单和宣传材料，组织人员深入学生家中，积极宣传职业教育的重要地位和作用，宣传中等职业教育国家助学金政策、中职生免学费政策、普通高等教育对口招收中等职业学校学生招生考试改革政策。深化课程设置改革，精心安排特色专业，吸引普通高中未录取的学生到职业学校学习掌握一定的专业技术。县招生办也要做好省内外其他中职学校招生宣传及报名工作，引导学生理性选择高中阶段学校，加大非法招生打击力度，规范中职招生工作秩序，实实在在给学生及家长提供更多更好的选择机会。各初中学校要全力配合培黎学校(县职教中心)、县招生办做好普通高中未录取的学生招生报名工作，引导学生尽量选择本地职业学校就读，并做好未到培黎学校(县职教中心)报到和县招生办报名学生去向跟踪工作，全面掌握学生去向信息，提供相应证明材料到县教体局教育股备案，确保我县2018年职普招生工作双达标。
三、切实加强高中阶段学校招生工作保障措施

（一）加强组织领导。县局成立以姜洪荣同志任组长，王昆珍、林荣森、马进策、邹世文、王岳、陈述政同志为成员的山丹县中考招生工作领导小组，全面负责中考招生工作。领导小组下设办公室，办公室具体负责中考招生的组织、实施、协调和监督。
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（三）健全监督机制。县教体局在招生期间向社会公布咨询举报电话，设立群众来信来访接待室，主动接受学生、家长和社会各界的监督。
（四）加强宣传培训。县教体局、各学校要广泛宣传普通高中招生办法，确保招生政策家喻户晓。切实做好学校领导、教师培训，站在维护社会稳定、维护大局的高度，统一思想，提高认识，认真做好面向学生、家长及社会的宣传引导工作，确保高中阶段招生工作顺利进行。
（五）严肃招生纪律。西安教育网A,}Qey!D7mqg山丹一中、马场高中部必须严格执行县教体局下达的招生计划和录取线，按照县教体局统一招生政策和已核准的录取名单、建档人数组织高一新生报名注册，坚决杜绝甲校建档、乙校借读的现象。凡未经市县教育行政部门批准，突破招生计划在最低控制线下招收的借读学生，教体局一律不予认可，不建电子学籍。由教育系统纪检部门对相关学校全县通报，从严追究相关人员责任，严令清退计划外招收学生。情节严重的，上报上级纪检部门依法予以处理。

附件2

山丹县2018年中小学(园)招生工作方案

为全面贯彻落实《甘肃省教育厅转发教育部办公厅关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》，持续推进义务教育均衡发展和学前教育健康发展，结合我县实际，特制定本方案。

一、关于义务教育阶段学校招生工作

1.严格按划定服务范围招收小学一年级新生。县直各小学(部)，各乡镇中心小学要严格按照 “免试入学、相对就近、无缝衔接”的原则招收一年级新生，确保服务范围内所有适龄儿童全部入学。同时，结合2017年划定区域内适龄儿童、少年数量和分布状况变化因素，2018年，城区各小学（部）具体招生区域为：

东街小学：仓坊街-劳动街以南，胜利街接新华书店旁延伸街以北，312国道到东门盘旋路接东环路以西，艾黎大道转西大街转仁和南路延伸巷(兄弟超市旁)以东的居民区域。

城关小学

区域一：仓坊街以北、北大街延龙首路向北延伸至北大路口以东，含虽在龙首路西，但小区出入口面向龙首路的城北小区、弘庆丽苑、和悦嘉苑、荣生家园等居民区及银海家园；过312国道北辰家苑西(不含北辰家苑)至光荣新村巷交汇处，沿光荣新村巷向东延伸的居民区域；

区域二：劳动街以北，仁和路两侧，北大街向西延伸至仁和南路、仁和北路以东的居民区域(主要居民区为仁和家园及对面住宅区域)。

清泉学校小学部

区域一：城北小区、仁和小区以北，龙首路西向北延伸至北大路口过312国道以西的区域，不含虽在龙首路西，但小区出入口面向龙首路的城北小区、弘庆丽苑、和悦嘉苑、荣生家园和银海家园等居民区；

区域二：西大街以北，仁和南路、仁和北路以西的居民区域，主要包括和谐小区、仁爱小区、仁瑞小区。

南关学校小学部：胜利街以南，东环路至过东泉嘉园交汇处向西延伸至艾黎大道以东的区域，含过东泉嘉园以南，虽在东环路东面，但出入口面向东环路的居民区域。

三立小学：由东门盘旋路起向北以312国道以东至光荣新村巷交汇处，沿光荣新村巷向东延伸的以南区域；向南以东环路至过东泉嘉园(含东泉嘉园) 交汇处的以东区域。

农村小学招收本乡镇户籍或是外乡镇户籍但方便就近入学的适龄儿童。

2018年新生入学注册时各学校严格审查户籍和房产证，以户口簿和房产证为依据，严格控制招收划定区域外的一年级新生。严格执行年满6周岁入学制度，2012年8月31日以前出生的儿童方可进入小学一年级就读。入学后两周内为新生注册学籍、建立学籍档案。

2.严格落实初一新生免试直升制度。各初中学校要严格按照“免试、对口、就近、分配”的原则，招收本区域内2018年六年级毕业学生为2018-2019学年度初一新生，确保当年我县六年级毕业学生全部进入初中学校就读。

2018年，全县小学六年级毕业生共1817人，其中城区1345人，农村472人，根据城区学校划片招生范围，2018年小升初招生工作实行分流加对口学校分配的办法进行，原则上东街小学，三立小学，清泉双桥小学，城关小学北大街以东的六年级毕业生直接分配到山丹二中就读；城关小学北大街以西、清泉中心小学，清泉学校六年级毕业生直接分配到清泉学校初中部就读；南关学校、南湖小学六年级毕业生直接分配到南关学校初中部就读；东乐、陈户、老军、李桥、位奇、霍城等农村中心小学，农场小学、清泉北滩小学、三场小学及东乐、陈户、位奇等农村教学点六年级毕业学生直接分配到育才中学就读；山丹三中初一新生招收本校六年级毕业学生，如果李桥、霍城、陈户籍的学生愿意到山丹三中上学，学校可直接接收入学；总场中学初一新生招收本校小学部、二场小学六年级毕业学生。城区小学如有个别学生因现住址发生变化要调整招生学校的须提供房产证（购房证明）或居住证明，户口本(原件、复印件)，到县局教育股做相应调整。城区小学根据学生详细地址和划定区域，做好六年级毕业生志愿填报工作，与县局教育股做好衔接工作。继续执行农村转入后签订协议学生直接划拨到育才中学就读的办法，已在城区购房，需调整初中就读学校的，必须提供房产证（购房证明）或居住证明，户口本及其他证明材料(原件、复印件)到县局教育股登记，并做相应调整。

3.严格落实特殊群体入学政策。城区各学校按政策规定和程序接收符合条件的进城务工人员子女和随迁子女转学就读。对进城务工人员子女在城区就读按其现居住地确认，以社区证明、户口簿、房产证或购房协议、票据为准。城区各小学一年级新生(已在城区幼儿园大班毕业)和二至六年级由农村转入的非城区户籍，必须签订小学毕业后到育才中学就读的协议，协议一式三份，一份家长保存，一份学校保存，一份教体局备案。学生小学毕业后，根据学生户籍、现居住地(社区证明、房产证或购房协议、票据)和协议，由教体局根据实际情况分配到山丹育才中学或城区初中就读。城区小学接收转入学生时，在不突破规定班额的情况下接收转入学生。若班额已超过规定人数，仍有符合转学条件并要求转入城区学校的学生要上报县局，由县局根据各学校人数安排到学位相对充足的学校就读。对农村留守儿童做到精准摸底，强化农村留守儿童教育关爱和保护工作。推进融合教育，依法保障能够接受普通教育的适龄残疾儿童少年就近随班就读。对烈士子女、符合条件的现役军人子女、公安英模和因公牺牲警察子女及其他优抚对象，各中小学要落实好教育优待政策。

4.全面推进消除大班额工作。按照《山丹县消除义务教育阶段学校大班额工作方案》（山政办发〔2018〕92号）工作要求和山丹县消除大班额年度实施计划表，建立消除大班额工作台账，对大班额学校进行销号管理。确保2018年全县城区义务教育学校完全消除66人以上超大班额，消除55人以上大班额工作取得更大进展。小学、初中、普通高中起始年级要合理设置班级，尽可能按照国家规定班额标准招生，严禁各学段起始年级出现55人以上大班额。

5.强化义务教育控辍保学工作。根据县教体局《关于进一步加强控辍保学工作的意见》（山教体字〔2018〕127号）工作要求，切实提高思想认识和政治站位，认真落实政策宣传、劝返复学和核查通报等要求，实行控辍保学月报告制度，坚决做到认识到位、宣传到位、措施到位、责任到位，让每一位义务教育阶段适龄学生，都能完整地接受义务教育。确保2018年和2019年，除因身体原因，经批准暂缓入学外，实现其他义务教育阶段适龄学生全部入学的目标。

6.严格执行学籍管理制度。城区中小学招生城区居住的适龄少年儿童(初中包括除北滩村以外清泉镇居住的适龄少年)，各学校按划定的区域和县局划拨的学生进行招生，除父母工作调动、服务范围务工人员返乡等原因子女随迁入学外，不得接收任何形式的转入学生。因上述原因确需转入城区中小学就读的，由接收学校根据本校学生、班额实际，在不突破规定人数的前提下，严格按规定审查相关材料，于开学一周内书面报告教体局，经审查同意后办理转学手续。切实简化学籍异动手续，相关手续尽可能在学籍系统核办，彻底取消线下纸质证明材料传递，让数据多跑路，让家长少跑腿。严禁各学校对转入学生组织各种形式的入学水平测试，更不得以任何形式收取择校费和借读费。严禁各初中学校2018年秋季开学后接收参加过2018年中考的学生到本校复读。严格执行“初始年级和毕业年级一般不予转学，休学期间不予转学，跨年级不予转学”的规定，义务教育学校跨乡镇(片区)、跨学校违规招收的生源范围外学生，教体局一律不予办理学籍异动手续，责令接收学校妥善将学生退返原校就读，并从严追究接收学校校长责任。严格禁止城区九年级学生转入农村学校，变相挤占普通高中向农村学校倾斜名额。凡九年级转入农村中学的学生，高中录取时分数线以城区学校分数线为准。

二、关于幼儿园招生工作

1.招生年龄段

小班：年满3周岁（2014年9月1日至2015年8月31日出生）；
中班：年满4周岁（2013年9月1日至2014年8月31日出生）；
大班：年满5周岁（2012年9月1日至2013年8月31日出生）。
2.招生要求

（1）严格招生规模和年龄。全县各幼儿园须按核定的规模招生（民办幼儿园原则上按申办审批时报批的规模招生），不得招收不符合入园年龄的儿童。如需调整招生计划，须及时向教体局提交书面申请，说明调整原因和方案。城区幼儿园要严格控制班额，坚决杜绝大班额现象。对由于学额限制等原因无法招收的幼儿，要耐心细致地向有关家长做好解释工作，动员家长到附近学位相对充足的公民办幼儿园报到。

（2）严格落实招生政策。各幼儿园要按照幼儿、学生入托入学查验预防接种证工作的有关要求做好告知和查验工作。幼儿入园前，须按照卫生部门制定的卫生保健制度进行体格检查。严禁组织任何形式的考试或测查。幼儿园不得设置实验班或特色班，不得将婴幼儿参加早期教育指导作为入园前置条件。
（3）强化服务意识。各幼儿园要根据自身条件进行自主招生，制定招生工作方案，成立招生工作领导小组，集体研究招生工作。各幼儿园的招生工作方案（具体办理报名手续的时间、招生对象、学额、办法及其他有关事项）要在8月15日前上报备案。
三、具体要求

（一）统一思想，提高认识。加强中小学、幼儿园招生工作，是教育均衡发展、规范管理的需要，也是满足人民群众让子女有学上、上好学的重大举措。全县各中小学、幼儿园要站在维护社会稳定、维护大局的高度，统一思想，提高认识，认真做好面向学生、家长及社会的宣传引导工作。

（二）严肃纪律，阳光操作。各学校(园)必须严格落实县局关于中小学、幼儿园招生工作的办法，按县教体局对口分配的入学名单接收学生。任何学校不得擅自招收对口学校之外的学生；不得深入对口学校之外的学校做招生宣传；不得以违规手段获取优质生源名单；不得向学生家长承诺招收学生；不得有违反招生公平公正原则的自主行为。严禁初高中学校对学生中高考成绩进行排名，宣传中高考状元和升学率。

（三）落实责任，强化监督。无论是义务教育阶段学生入学，还是幼儿园招生，都是人民群众关心的热点问题，倍受社会关注。各学校(园)要加强对招生工作的领导，实行校(园)长负责制和责任追究制度，坚决杜绝招生工作中的不正之风和违规行为。县教体局将切实加强对全县中小学(园)招生工作的管理，并联合纪检、监察等相关部门对招生工作的各个环节进行全程监督。

 四、保障措施

（一）加强领导，确保招生工作顺利进行。为进一步加强对全县中小学(园)招生工作的领导，确保招生工作稳妥、有序、规范、顺利进行，县局成立以姜洪荣同志任组长，王昆珍、林荣森、马进策、邹世文、王岳、陈述政同志为成员的山丹县中小学(园)招生工作领导小组。领导小组下设办公室，办公室设在教育股，具体负责中小学(园)招生事宜。各招生学校(园)也要成立招生工作领导小组，明确职责，严明纪律，规范操作，服从协调，确保全县中小学(园)招生工作平稳有序进行。

（二）加大政策宣传力度，增强招生工作透明度。各学校(园)要将招生的相关文件张贴在宣传栏内，并在校内设置招生咨询台，争取社会各界和广大群众的理解和支持，自觉接受社会各界的监督。要热情、耐心、细致地做好家长的工作，及时化解招生工作中出现的矛盾和问题,维护招生秩序和社会稳定。

（三）均衡配备师资，科学合理编班。各学校(园)要均衡配备师资，采取随机派位或摇号编班等方式对学生编班。不得以学生学业水平测试成绩设立快慢班、实验班、重点班；不得采取或变相采取考试、考核、测试等形式选拔学生和分配班级；不得以各类竞赛证书、考级证明和收取费用等办法作为入学分班的依据。

(四)严格落实学籍管理制度，做好新生学籍注册工作。秋季开校后，各学校(园)要及时与学生原毕业学校(小学一年级与相关幼儿园)沟通联系，由双方办理学籍人员当面将学生进行全员移交，严格执行“一人一籍、籍随人走” 的学籍管理制度，有效遏制学生无序流动。同时，要切实摸清没有到本学校报到学生的详细情况，由原毕业学校提供学生流动花名册，并附相关说明材料，报县局教育股。
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