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关于做好2021年国家学生体质健康
标准测试及视力监测数据上报工作的通知

各乡镇学区，县直中小学：
[bookmark: _GoBack]根据《甘肃省教育厅关于做好2021年国家学生体质健康标准测试数据上报工作的通知》要求，为切实做好我县2021年国家学生体质健康标准测试相关工作及学生视力监测数据上报工作，现就有关事项通知如下：
一、测试对象及数据报送时间
测试对象：全县中小学校的所有学生（含2021年9月入学的新生）。
测试数据报送时间：2021年9月10日至12月20日。
二、测试项目及标准
测试项目在满足《国家学生体质健康标准（2014年修订）》中规定的测试项目外，仍需测试视力项目，视力项目共分为：左/右眼裸眼视力、左/右眼屈光球镜S、左/右眼屈光柱镜C、左/右屈光轴位A。本次视力监测指标均为必测指标。
三、测试数据要求
学生的测试数据为2021年9月开学后测试的数据，学生的年级、班级为2021年9月开学后学籍系统所在的班级、年级。账号停用的教学点，学生数据由所在乡镇中心小学汇总上报。
四、数据上报平台相关说明
（一）网址变更
中国学生体质健康网由原先的 www.csh.moe.gov.cn 变更为 www.csh.moe.edu.cn。
（二）“数据上报平台”的登录
（1）系统用户仍使用2020年数据报送的用户名密码登录“数据上报平台”。
（2）登录“数据上报平台”后，根据流程进行学生体测数据、中小学年度工作报表及中小学生视力监测数据上报。
（三）用户名密码找回 
第一种方式：注册邮箱找回。点击数据上报平台登录界面“忘记密码”功能，可通过注册邮箱找回，输入学校注册邮箱，完成验证后，用户名密码将发送至学校注册邮箱。
第二种方式：来函找回。请在“资料下载”中下载用户名密码查询申请表，完成后加盖单位公章发送至csh@moe.edu.cn找回。 
（四）学籍信息同步相关说明
2021年，“数据上报平台”中继续使用全国中小学生学籍信息管理系统及全国中等职业学校学生管理信息系统中的学籍信息。 
注意：“数据上报平台”将于9月初开始陆续同步各校的学生学籍信息，发现学籍信息与实际情况不符时，请先在学校学籍系统中核实后，再填写学校学籍问题信息反馈表进行反馈（学籍问题反馈表见网站首页“资料下载”）。 
五、测试安排
测试和数据上报工作分三个阶段进行：
第一阶段（9月22日—10月20日）筹备和训练阶段。各学校要成立国家学生体质健康测试工作领导小组，制定实施细则和安全预案，召开专题培训会议，精心部署体测工作。及时添置必要的测试器材及设备，做好体测的宣传发动工作，为测试做好充分准备。各学校要组织学生利用体育课、大课间及课外活动时间进行训练，分年级、分项目组织比赛，布置体育达标训练作业，全面开展体育锻炼，加强体能训练。
第二阶段（10月21日—12月20日）测试和上报阶段。各校按照测试方案组织人员逐班进行测试，做到人人参与，应测尽测真测实测，确保测试质量和数据真实、完整、准确。完成测试任务后，对测试数据进行整理、录入，并于12月20日前登录“中国学生体质健康网(www.csh.moe.edu.cn)”，上传至“国家学生体质健康标准数据管理与分析系统”。在此过程中，学校要做好测试资料的收集整理，迎接国家、省、市、县教育部门的抽查复核。
第三阶段（12月20日—12月31日）分析和总结阶段。各学校对测试信息进行校内公示，并及时向家长通报反馈测试结果。对体质健康测试工作和测试结果进行分析总结，全面掌握学生体质状况。同时，针对学生体质的薄弱环节，改进体育教学，开展针对性训练，提升学生体质健康水平。各乡镇学区、县直中小学于12月28日前将《山丹县XX学校学生体质健康测试结果分析报告》《山丹县中小学生〈国家学生体质健康标准〉测试统计表》《中小学校体育工作评估自评结果报表》《学校体育工作年度报表》、“学生体质健康测试网-数据下载（评分）”下载数据上报县教育局教育股。
六、工作要求
（一）加强组织领导。各学校要建立实施《标准》工作领导小组，制定2021年《国家学生体质健康标准》成绩测试及数据上报工作方案，要认真总结工作经验，明确目标，责任到人，采取有效措施，实事求是，保质保量地按时完成2021年测试及数据上报任务。
（二）确保测试安全。要按照国家有关规定配备符合标准的测试设备和器材，尤其是视力测试器材，做好保障工作；要营造良好的训练和测试环境，做好相关安全预案及常态化疫情防控各项工作，确保训练和测试安全。要进行充分的准备活动，检查和了解学生的身体健康情况，有病或身体状况不好的学生另行安排测试或由学生申请免测。
（三）规范测试程序。建立监督检查机制，县教育局将组织相关人员对测试结果进行随机抽查核对，确保上报数据真实、准确。要设立《标准》测试工作监督电话并向社会公开，接受社会咨询和监督。
（四）强化结果应用。要通过监测评价，动态把握学生体质健康变化趋势，及时分析测试数据，查找影响因素，开展体质健康预警与干预，完善学生体质健康改善措施，提高学校体育工作的科学性、针对性、实效性。学校要按要求制作《国家学生体质健康标准登记卡》，规范记录每一名学生的体质健康测试成绩及其评定等级。小学将体质健康测试情况列入学生成长记录或素质报告书，初中以上学校列入学生档案，作为学生综合素质评价和学业水平考试的重要指标和内容。
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4.山丹县中小学生《国家学生体质健康标准》测试统计表
5.中小学校体育工作评估自评结果报表
6.中小学校体育工作评估指标体系
7.学校体育工作年度报表
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