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关于做好2022年春季学期开学及相关工作的通知

各乡镇学区，县直中小学（园），民办幼儿园、校外培训机构：
为严格落实党中央、国务院决策部署和省委省政府、市委市政府工作安排，从严从紧从实从细从快抓好春季学期疫情防控工作，确保春季学期开学及疫情防控工作有序平稳推进，根据《甘肃省教育厅关于做好2022年春季学期学校疫情防控工作的通知》（甘教明电〔2022〕11号）和《张掖市教育局关于统筹做好2022年春季学期开学及疫情防控工作的通知》精神，现将有关事项通知如下。
　　一、全面做好开学准备工作
（一）精细安排开学工作。为深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，严格落实中央、省、市、县重大决策和工作要求，各学校（园）要提早安排部署新学期开学工作，结合实际、突出重点，科学制订开学方案，将春季开学和疫情防控工作统筹安排，切实落实学校责任、家庭责任和个人责任，做到人员、物资、设备、预案、措施五到位，实现“五个确保”：确保疫情防控常态化，确保隐患整改全覆盖，确保全体师生错时错峰、安全有序返校，确保课前到书人手一册，确保高中2月17日正式报到上课，初中、小学、幼儿园2月25日正式报到上课。
（二）2021年秋学期期末检测工作。各义务教育阶段学校2月25日至27日，严格按照《关于做好2021年秋学期末全县中小学学业水平质量检测工作的通知》做好2021年秋学期末检测工作，小学一、二年级不进行纸笔测试，三至六年级不进行统一抽考检测，各学校按照县教育局统一时间安排，统一命题于2月25-27日进行期末检测，2月26－27日七、八年级进行抽考检测，2月25-27日九年级进行联考测试。
　　（三）常态开展疫情防控。各学校（园）要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、轻松心态，全面贯彻落实国家和省、市、县疫情防控工作部署，依据相关文件精神，坚持“外防输入、内防反弹”总策略，坚持常态化防控和应急处置相结合，坚持人物环境同查、同防和多病共防，依法科学精准做好2022年春学期开校疫情防控工作，能够正常有序开校，确保全县教育系统安全稳定。要进一步压实学校防控主体责任，科学制订师生返校方案，严格落实教育部“三不返校”要求：学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的，不能返校；学校各项防控措施落实不到位的，不能返校；有效应急预案和演练落实不到位的，不能返校。一要从严做好师生员工管控。县外低风险地区返丹师生员工要按之前工作提醒，返丹14天后居家留观方可返校；县外中高风险地区师生员工暂缓返丹，待所在地区降为低风险地区后可返丹，持返丹前48小时内核酸检测阴性证明及返丹14天健康监测每隔7天的核酸检测阴性证明方可返校；开学前14天内有中高风险地区旅居史的师生员工（含家庭成员有中高风险地区旅居史的）须持有返丹14天健康监测每隔7天的核酸检测阴性证明方可返校；二要从严落实校园常态化疫情防控。根据最新版学校和教培机构疫情防控技术指南，结合本地本校实际完善应急预案，做好人员物资、隔离场所等准备，做好校园内应急演练，提高应对聚集性疫情风险能力；三要继续执行“日报告”“零报告”制度。学校严格按照“五个一律”实行封闭管理，禁止一切无关人员进入校园。要切实做好春季传染病，流行病防治工作。四要引导做好疫苗接种工作。根据国家卫健委印发的《3-11岁人群新冠病毒疫苗接种指导方案》要求，指导身体健康状况符合疫苗接种条件的 3-11人群应接尽接，督促已接种2针间隔6个月的师生进行第3针新冠疫苗的接种。
[bookmark: _GoBack]（四）认真做好教材发放。各学校（园）要按照《甘肃省教育厅关于印发2021年秋季至2022年春季中小学教学用书目录的通知》和《甘肃省教育厅关于印发做好2021年秋季至2022年春季中小学教辅材料目录的通知》要求，加强对教学用书使用管理，严格执行“一科一辅”管理规定，按照各学段2021年秋季至2022年春季教学用书目录和地方课程教学用书目录、甘肃省义务教育和普通高中教辅材料目录，及时将教学用书发放到学生手中，确保课前到书，人手一册。除上级文件要求可以订购的教辅（在家长自愿基础上购买）外，严禁统一订购或指定、强制或变相强制学生购买《目录》之外的教辅材料，任何单位和个人不得推荐或搭售《目录》以外的任何教辅材料。（后附提书安排）
（五）扎实开展入学教育。开学第一课以“小手拉大手·文明齐步走”助力人居环境整治行动为主题，组织广大师生认真学习方案精神，通过校园公众号、班级QQ群、微信群等平台广泛宣传，再次掀起人居环境整治高潮助力常态化疫情防控，为打造美丽新山丹贡献自己的力量。以北京冬奥会为契机，向师生进行冰雪体育锻炼宣传教育，加强师生体育锻炼意识。围绕珍爱生命开展交通安全、消防安全、心理健康、疫情防控，防近视弱视、防网络沉迷、防校园欺凌、防轻生等教育，激发广大青少年学生珍惜青春年华和爱国爱家爱自己的激情。要持续开展创建全国文明城市宣传工作，深入推进社会主义核心价值观进校园、进教材、进课堂、进头脑活动，引导学生小手拉大手，力践力行，通过入学教育，确保广大师生尽快以最佳状态投入新学期学习和工作。
　　二、有序推进新学期工作
　　（一）切实规范办学行为。各学校（园）要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，遵循教育规律，深入实施素质教育，着力规范办学行为。规范教学行为，按国家和省课程标准开齐开足课程课时，全面加强《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》使用工作，深入开展法治、安全、环保“三大常识”进课堂活动，严禁随意调换、挤占课程及“阴阳课表”等违规行为，严防学前教育小学化倾向。规范学籍管理，严禁产生大班额。规范收费行为。进一步完善收费公示制度，严格按规定项目收取费用，坚决禁止中小学、幼儿园乱收费。规范补课行为。除高三年级可按规定实施补课外，其余各年级一律不得违规补课。严肃查处学校违规集中组织补课和教师违规补课兼职行为。规范控辍保学行为。进一步压紧压实“六长”责任，坚决封堵失辍学漏洞，确保学生顺利接受义务教育。坚持问题导向抓好控辍保学工作，强化责任落实，坚持精准施策，聚焦重点人群、重点时段、重点环节、重点原因，坚决防止因疫情造成新的辍学，常规劝返加行政督促加特殊关爱，因地制宜、一生一案、综合施策，确保适龄儿童接受义务教育一个不少。
（二）着力加强五项管理。各学校要以小切口推动大改革，继续做好手机、作业、睡眠、读物、体质“五项管理”工作，着力构建高质量教育体系。从把握作业育人功能入手强化作业管理，整体设计、系统改革、厘清责任、减量提质；从促进学生身心健康发展入手强化手机管理，禁止手机带入课堂，实现视力保护，防止沉迷网络和游戏；从家校共育入手强化睡眠管理，建立科学监测机制，有效评估睡眠时间和质量，保障学生睡眠时间和学校作息时间，小学生每天睡眠时间达10小时，初中生达9小时，高中生达8小时；严格执行“一教一辅”规定，从规范渠道入手强化读物管理，各学校要加强《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》的征订和使用工作，小学三年级、五年级、初中二年级和高中一年级要全员征订并规范使用。要明确读物管理与推荐主体职责，将选择权、采购权还给学校和家长。坚决禁止教育部列出的12种情形读物进校园。任何部门和单位不得以任何形式强迫中小学校或学生订购教辅材料，不得采取暗示或家长委员会等变相要求统一购买使用推荐《目录》外教辅。从全员健体入手强化体质管理，保障学生每天一小时体育活动时间，培养运动习惯，将学校体育全方位、多角度融入到教育改革大局和经济社会发展全局，通过系统改革，全面推进“以体育人”。
（三）深入落实双减工作。深化“双减”协调工作机制，有效减轻学生课业负担、校外培训负担。各中小学坚持减负增效并举，有效减轻学生作业负担，加强作业统筹管理，完善中小学生作业总量控制和作业公示督查制度，将作业设计纳入校本教研，实行总量控制，提高作业设计质量，切实减轻校外培训负担，努力实现科学减负，有效促进学生全面发展、健康成长，着力提升学校育人水平，强化学校教育主阵地作用，实现教育优质、均衡发展。
（四）全面提升课后服务质量。课后服务是党中央关心、群众关切、社会关注的重要民生工程，各学校要坚持以人民为中心的思想提升课后服务质量，将课后服务作为解决家长急难愁盼问题的一项重要民生工程，强化学校育人主阵地，发挥学校主渠道作用，把提升课后服务质量作为落实“五项”管理和“双减”工作的重要抓手。严禁学校利用课后服务时间集体补课或讲授新课，严禁学校与校外培训机构联合开展面向中小学生的学科类辅导培训。建立课后服务保障机制，完善评价体系，提高学校教师参与积极性，有效提高课后服务质量。
三、工作要求
（一）各学校（园）开学前后，县教育局将对各学校（园）进行2022年春季学期开学疫情防控暨校园安全专项督查全覆盖督查。市教育局将对各学校（园）开学及其相关工作采取“四不两直”的方式进行明察暗访，重点督查“开学第一课”落实情况、疫情常态化防控、安全隐患排查整治、五项管理推进、双减工作实施、课后服务工作推行、义务教育大班额化解、控辍保学工作推进、规范办学行为等工作开展情况。
（二）各学校（园）严格按时间安排与新华书店联系，到指定地点（新华书店院内）提书，做好疫情防控，避免扎堆提取。2022年春季学期提书工作安排如下：2月16日山丹一中，2月22日山丹二中、育才中学、南关学校、清泉学校、东街小学、城关小学、三立小学，2月23日各乡镇学区，2月24日县幼儿园、清泉幼儿园、各民办幼儿园。
（三）各学校（园）严格按照省、市、县疫情防控相关要求，做好开学疫情防控相关工作，2月15-23日山丹县教育局将开展2022年春季学期开学疫情防控暨校园安全专项督查，督查组将对照《山丹县教育系统2022年春季学期疫情防控开学评估细则》对全县各中小学（园）、校外培训机构进行春季开学督查评估，若有一项不合格不得开校。
（四）各义务阶段学校按照课后服务相关要求，于2022年2月28日前继续完善并上报2022年春学期课后服务“一校一策”方案和初中学校工作日晚上开设自习班实施方案。纸质(盖章）和电子版各一份上交岳祯老师（18093603371），经县教育局审核通过后开展课后服务工作。
（五）各非学科类校外培训机构于开学一周后开课。

　　附件：张掖市教育局关于统筹做好2022年春季学期开学及疫情防控工作的通知
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　山丹县教育局
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