附件3：
2023年“奔跑吧·少年”
山丹县中小学校园篮球联赛竞赛规程
 
一、主办、承办单位
主办单位：山丹县教育局
山丹县文体广电和旅游局
共青团山丹县委
承办单位：山丹县体育运动中心、山丹二中、育才中学、
南关学校、清泉学校、东街小学、城关小学、
三立小学、位奇镇学区、东乐镇学区、陈户镇学区、霍城镇学区。
二、比赛日期和地点
比赛时间：小学、初中男子组2023年6月19日—21日、25日，初中女子组比赛时间另行通知。
比赛地点：山丹二中、育才中学、南关学校、清泉学校、
东街小学、城关小学、三立小学、位奇镇学区、
东乐镇学区、陈户镇学区、霍城镇学区。
三、参赛单位
山丹二中、育才中学、南关学校（初中）、清泉学校（初中）、总场中学、东街小学、城关小学、三立小学、南关学校（小学）、清泉学校（小学）、东乐镇学区、清泉镇学区、位奇镇学区、李桥乡学区、霍城镇学区、大马营镇学区、陈户镇学区、老军乡学区。
四、竞赛项目（4项）
（一）城区小学男子组；
（二）农村小学男子组；
（三）初中男子组、女子组。
五、参赛资格
（一）符合山丹县中小学运动员资格审查相关规定。
（二）学籍：具有山丹县学籍的学生均可代表学籍所在学校（区）参赛，城区学校每名运动员只能代表一个单位参加一个组别的比赛，农村学校运动员可兼报足球比赛。
（三）各代表队参赛队员的资格审查首先由各学校教导处负责审查，各代表队学校教导处初审后上报县局教育股。
（四）为端正赛风，各参赛队对运动员资格问题要进行严肃、认真地审查，审查人员要在报名表上签字，若有资格不实者追究相关人员的责任。
1.本次比赛成立资格审查委员会。其职责是严格按照规程，对所有报名参赛运动员的资格问题进行严格审查，对弄虚作假、违反规定者予以严肃处理。
2.资格审查委员会将在比赛前、比赛中、比赛后对参赛运动员的比赛资格问题认真核查，如在比赛前发现不符合参赛资格者，将取消参加比赛资格，并不得改报他人；如比赛中、比赛后发现有不符合比赛资格者，将取消其本人或其所在队的比赛资格和成绩，并根据相关规定进行处罚。
六、参赛办法
（一）报名人数。各学校报领队1人，男、女队教练员各1人，男、女运动员各10人。
（二）每队球队须备有两套深浅不同颜色、号码清晰的比赛服，上衣前后要有按规则规定的明显号码（4-99)，号码一经确认不得更改，号码不符要求或无号、重号均不得上场。比赛服颜色、号码必须在报名表中填写，必须在比赛服背后印上单位、姓名和号码。
（三）参赛学校报到时须将办理的保险证明、体检证明交县局教育股，证明材料不齐的运动员不得参赛。
（四）各参赛学校仅限男、女组别各一支代表队参赛。
（五）各参赛学校于检录前30分钟携带运动员二代身份证（户口本）报到。
七、竞赛办法
（一）比赛采用中国篮球协会审定的2022年《篮球规则》和规则解释及本届比赛的特殊规定。
（二）比赛用球：小学男子为5号球，初中女子为6号球，初中男子为7号球。
（三）参赛队不足6个队，采用单循环赛制进行比赛，按积分排定最终名次。小组循环赛排名办法：按胜一场得2分，负一场得1分，弃权得0分进行积分。如遇两队或两队以上积分相同，排名顺序为：1.同积分球队之间的胜负关系；2.同积分球队之间的净胜分；3.同积分球队之间的总得分；4.同积分球队组内的净胜分；5.同积分球队组内的总得分。
（四）参赛队超过6个队（含6队），则分两个阶段进行。第一阶段：分两个小组进行单循环制预赛，并按积分排列各小组名次；第二阶段：小组赛前两名进行交叉赛，决出1-4名，其他进行同名次（或交叉赛）比赛排出全部名次。
（五）每天进行1-2轮次比赛，具体赛程安排根据报名队数决定。
（六）各代表队如对其他代表队的运动员资格有异议要求申诉的，必须在比赛开赛2小时前写出书面申诉材料，并附有关证明材料，由代表队领队签字后，交由组委会裁决。比赛开始后，不再受理运动员资格申诉问题。
（七）如运动队有因资格审查被取消比赛资格或因在比赛中教练员、运动员、球队席人员因十分恶劣的行为被取消比赛资格的，必须离开比赛场地或者上看台。该队替补席需相应减少运动员人数，否则取消该队本场比赛成绩。
（八）凡运动员（队）被取消参赛资格和比赛成绩的，已完成的比赛结果不再改变，其被取消的名次依次递补。
八、奖项设置
（一）初中组奖励前2名，小学组奖励前3名，分别颁发证书。
（二）比赛设体育道德风尚奖运动队和优秀运动员、教练员、裁判员，具体评定数额根据《体育道德风尚奖、优秀运动员、优秀教练员、优秀裁判员评选办法》和实际人数确定。评选工作由竞委会负责，评选方式由各参赛队、裁判组提名推选，经竞委会研究审定。
九、经费
各学校参加2023年全县中小学校园篮球联赛的费用按照相关规定从学校公用经费中列支。
十、竞赛监督、技术代表、仲裁、裁判员
竞委会主任和副主任、赛事监督、技术代表、仲裁、裁判长、副裁判长、裁判员由县教育局择优统一选派，辅助裁判员由承办单位补充。仲裁委员会的组成和职责范围按国家体育总局颁发的《仲裁委员会条例》执行。
十一、比赛场地安排
1.各承办学校负责比赛场地的卫生、器材等相关事项的准备工作。
2.各承办学校电子屏滚动播放2023“奔跑吧·少年”年山丹县中小学校园篮球联赛**组赛点，场地上拉横幅一条。
十二、本规程解释权属山丹县教育局，未尽事宜，另行通知。

