





山党校〔2023〕92号                    签发人：王岳

中共山丹县委党校
关于校园建设维护项目支出绩效的自评报告

一、项目基本情况
（一）项目概况
县委党校接受委托，管理甘肃省山丹培黎学校资产以来，按照县委、县政府打造高新党员干部教育培训基地的要求，对山丹培黎学校原2号教学楼、女生宿舍楼、教师公寓进行了整体改造，特别是把女生宿舍楼、教师公寓改造为拥有75个单人标间、24个双人标间的学员住宿楼后，极大地解决了我县党员干部在教育培训期间无住宿场所的问题。
在学员住宿楼改造工程中，由于2007年山丹培黎学校在修建女生宿舍楼和教师公寓楼时，因楼体结构和承重负荷原因，没有建设消防高位水箱，至使学员公寓楼没有安装顶棚消防喷淋系统。在此次学员住宿楼改造中原计划用消防气压罐替代高位水箱，但经县委党校、县住建局邀请市级专家组进行评估，一致认定消防气压罐稳定性差，不能代替高位水箱功能，工程必须新建高位水箱，否则消防工程无法验收通过。
为尽快解决党校学员住宿楼消防工程验收事宜，党校又组织专家和省级消防设计验收单位进行论证，决定重新设计、审图，县发改局立项审批、县住建局消防核准，实施山丹县委党校学员住宿楼消防工程二次建设项目。该建设工程项目占地面积998平方米，总建筑面积4363.47平方米。建设内容：一是在原女生宿舍楼和教师公寓楼连接拐角，通过夯建400cm*400cm地基桩，在地面新建长5米、宽4米、高15.6米，地上5层、总面积105.6平方米的独立高位水箱支撑楼体，五层安装18吨高位水箱；二是对学员住宿楼1-4层，建筑面积4257.87平方米楼体进行消防工程改造，安装消防栓、顶棚喷淋系统、智能烟感系统、火灾自动报警系统、电话广播系统、应急照明系统、消防联动系统等。
为进一步做好党校校园资产的维护，保证干部教育培训工作有序开展，县委党校对学员公寓进行了部分维修，对消防第三方验收评估后工程不足地方进行了建设，同时需支付消防审图费、地勘费等费用7万元。
（二）项目绩效目标
预期经济目标：完成微型消防站建设、备用电路改造、垂烟挡壁、消防管道连通等项目，完成第三方消防验收工作。
社会效益：一是建成功能齐全、设施完备的干部教育培训基地，提高干部培训规模，提升干部教育培训实效。二是打造形成功能多样、综合利用的社会化培训中心。
环境效益：建设功能齐全的培训中心，促进培训整合节约培训场所用地，减少资源消耗。
可持续影响和社会公众或服务对象满意度：通过优化整合培训，不断提升培训功能和基础设施，不断促进干部教育培训提质增效，形成全县培训资源大整合，逐渐形成资源共享、优势互补的大培训格局。
二、项目资金情况
7万元项目资金已全部拨付县委党校资金账户，在党校校园校园建设维护项目中，严格按照资金支付流程审核通过，根据需要支付各类人工、材料费用，截止2023年12月，项目资金已全部支付完毕。
三、绩效目标完成情况及效益分析
本项目属公益性、服务性事业项目，以追求社会效益为主要目的。该项目的建设能够充分发挥党校在县域经济发展中的重要作用，切实推动党校工作不断迈上新台阶，为县域经济的发展提供坚强的思想政治保证、人才保证和智力支持，其意义十分重大。由于该项目属于公益性事业，因此不进行财务和国民经济评价。
四、自评结论
[bookmark: _GoBack]本项目已实施完毕，此项目属于服务性事业项目，购置用品用具及支付各类运转费用，保证宾馆社会效益最大化。本项目的建设，有助于培训轮训党政领导干部、国家公务员和企事业单位干部队伍，培养出忠诚于马克思主义、建设社会主义国家的高素质领导人才队伍，有助于为全县经济建设和社会发展培养高素质、高技能的实用技术人才。项目建成之后成效明显，社会满意度较高，综合自评98分。
五、存在的问题（说明未完成绩效目标及其原因）
此项目按期完成绩效目标。
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                             中共山丹县委党校
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