全市住房城乡建设工作会议召开
2月13日下午,全市住房城乡建设工作会议召开。会议传达学习了全国、全省住房城乡建设工作会议精神和全市城市工作会议精神、市政府主要领导对全市住建工作的批示，各县区住建局、张掖经开区建管局围绕重点工作作了交流发言，市住建局党组书记、局长徐晓同志主持会议并作工作报告，市政府副市长王韶华同志出席会议并讲话。市住建局全体领导干部，各县区住建局、城市管理局、经开区建管局、全市部分建筑业企业及行业协会主要负责同志参加会议。
会议指出，2024年是实现“十四五”规划目标的关键一年，全市住建系统迎难而上、砥砺奋进，综合承载能力显著增强、住房保障能力大幅提升、建筑市场管理规范有序、行业安全形势平稳可控、群众急难愁盼有效解决、思想政治根基更加牢固，住房城乡建设事业高质量发展迈出坚实步伐。
会议要求，2025年，全市住建系统要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，按照全国、全省住房城乡建设工作会议和省市城市工作会议部署要求，着力稳市场促转型，提品质增活力，守底线保稳定，强能力转作风，更加积极有为推进全市住建工作。一要聚焦有机更新完善城市功能。用足用好国家“两重”“两新”政策，加大项目谋划力度，加快前期手续办理，推动项目储备申报。高效运用数字化平台开展城市精细化管理，推动建立“一委一办一平台”工作体系，构建县区政府领导协调，职能部门齐抓共管、多元共治、协调联动治理的“大城管”格局。持续加强历史文化名城保护，保持历史城区传统格局和街巷肌理。积极创建国家园林城市，主动推进城市绿地系统相关规划编制报批等工作。二要聚焦民生关切健全保障体系。稳步推进市场平稳发展，摸准核清2025年房地产开发建设项目情况，保障项目顺利开工。全力完善住房保障体系，加快之前年度结转的保障性安居工程建设、验收、交付进度，同时加快2025年实施的保障性租赁住房、城市危旧房和城中村改造项目建设进度。全面提升物业服务质量，持续推进“陇原红色物业”三年行动，力争物业服务企业党组织覆盖率达到80%左右。三要聚焦宜居宜业建设和美乡村。实施乡村建设行动，大力开展集镇改造提升，积极推动“八改”工程。保障农村住房安全，扎实开展全市高铁、高速、国道等重要交通沿线农村土坯房整治。改善农村人居环境，深入开展农村生活垃圾治理提升五年行动，严格落实农村生活垃圾治理“网格化”管理制度，不断完善收运处置设施和服务。四要聚焦提质增效促进转型升级。继续落实“包抓联”“六必访”等帮扶机制，助力企业平稳健康发展。加快转型发展，引导建筑施工企业拓展业务领域，实现多元化发展。推进外来施工纳统，全面摸清外地企业在我市承揽工程情况，引导企业设立独立法人子公司或与本地企业组成联合投标，实现产值、税收留在本地加大总部经济招引力度。规范市场秩序，全面落实工程建设各方主体责任，严厉打击“三包一挂”等违法违规行为。完善建筑市场信用管理体系，发挥正向激励和联合惩戒作用。强化欠薪源头治理，保障农民工合法权益。五要聚焦风险防控守牢安全底线。压紧压实安全生产责任，加快构建“五大体系”，持续巩固安全生产专项治理三年行动成果。持续加强房屋市政工程安全监管，持续开展房屋市政工程领域安全生产治本攻坚三年行动、未经竣工验收或竣工验收不合格擅自投入使用房屋建筑项目排查整治和建设工程消防审验违法违规专项整治行动，启动住宅质量多发问题整治行动，深化安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，严防各类事故发生。持续巩固经营性自建房安全监管成效，继续加大自建房安全隐患巡查检查力度。加强城市市政运行安全监管，有效防范市政公用领域安全事故。持续提升施工扬尘污染防治成效，严把春季开复工关口，坚决做到不达标不复工、整改不彻底不复工。六要聚焦作风建设推动从严治党。全面落实党组主体责任、党组书记“第一责任人”责任、领导班子成员“一岗双责”，一严到底落实中央八项规定及其实施细则精神，坚决纠治“四风”。强化学习提升能力，千方百计解决房地产市场平稳运行、建筑业转型升级等经济社会高质量发展难题，用心用情办好物业管理、供热供气、农民工工资等群众急难愁盼问题。担当作为真抓实干，对年度重点工作任务采取清单化推进、项目化运行，做到人人头上有指标、个个肩上有任务。坚持力度不减、尺度不松、标准不降，持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，深化整治工程建设和招投标等领域腐败问题，坚决整治行业不正之风。
王韶华同志强调，全市住建系统要聚焦稳增长，在服务大局中扛牢责任。全面推进新型城镇化建设，加快补齐基础设施短板，提升城市综合承载能力。稳住房地产基本盘，积极稳妥推进房地产市场健康平稳发展，支持刚性和改善性住房的需求，加力实施城中村和危旧房改造。抢抓国家政策机遇，紧盯中央预算内投资专项债等资金投向，加快老旧小区改造、城中村改造、城市燃气管道更新、城市排水防涝等项目落地。擦亮历史文化品牌，做好主城区历史街区保护修缮，在和美乡村建设中植入文化元素，让乡村更加富有文化气息。要紧扣高质量，在转型升级中破局突围。立足生态型、旅游型城市功能定位，加快“六宜”城市建设。坚持向绿色要动能，从建筑领域的双碳目标出发，探索光伏建筑一体化，探索智能建造试点，探索绿色建筑。坚持向改革要效率，特别要深化建筑业改革，变革建造方式，改革工程监理、工程造价、竣工验收等制度，健全工程质量安全保障体系，大力发展现代化建筑业，培育新的经济增长点。坚持向民生要温度，积极推进完整社区建设，加快危房改造和农房抗震改造，加大交通主干道沿线土坯房整治，持续改善村容村貌。要强化硬作风，在攻坚克难中展现担当。压实责任链条，紧盯重点任务，挂图作战，全面完成中心城市和城市建设既定工作任务。守牢安全底线，抓好自建房、建筑施工、城镇燃气等领域的隐患排查整治。优化营商环境，持续深化工程审批改革，做好企业服务保障工作，营造公平公正的市场环境和营商环境。聚焦建筑业增加值、房地产商品房销售面积、建筑业固定资产投资等硬指标，细化工作措施，全面完成目标任务。围绕打造宜居、韧性、智慧城市要求，扬优聚势，奋起追赶，推动全市经济社会高质量发展。
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