老军乡：党建引领强治理，凝聚民心绘新图
乡村要美，美在文明；民风要正，正在村规。近年来，为深入推进移风易俗进村入户，破除陈规陋习，弘扬文明新风，夯实社会治理成果，老军乡从村规民约入手，指导辖区10个村结合村情实际，坚持以人为本，大力推进移风易俗，充分发挥“一约四会”作用，大力推进移风易俗，积极培育文明新风，夯实基层治理效能，持续为和美乡村建设“塑形”“铸魂”。抓党建引领、筑牢党建根基。一是强化组织建设。以提升基层党组织战斗力为核心，优化辖区10个村的党组织设置。选优配强村党支部班子成员，注重选拔有担当、懂治理、群众基础好的党员担任支部书记和委员。定期开展党组织书记培训，提升其领导能力和服务意识，打造坚强有力的基层战斗堡垒。加强党员队伍建设，严格党员发展程序，注重从致富带头人、返乡大学生、退伍军人中发展党员，为党组织注入新鲜血液。二是发挥党员先锋模范作用。建立“党员先锋模范岗”，要求党员亮身份、作承诺、当表率。在推进“一约四会”工作中，党员带头学习村规民约，积极参与“四会”组织，主动宣传移风易俗政策。在抵制婚丧嫁娶大操大办时，党员以身作则，带头简办红白喜事，引导身边群众树立正确观念。开展党员志愿服务活动，组织党员定期走访困难群众、关爱孤寡老人，帮助解决实际问题，以实际行动践行党的宗旨，赢得群众信任与支持。三是党建融合发展。将党建工作与乡村治理、文明建设紧密结合，探索“党建 + 一约四会”模式。村党组织充分发挥领导核心作用，指导“一约四会”的制定和运行，确保其符合党的政策和群众利益。通过党组织引领，协调各方力量，形成共建共治共享的乡村治理格局。
抓村规民约、落实积分制管理。一是完善村规民约制定。充分尊重群众意愿，组织各村广泛征求群众意见。通过召开村民代表大会、入户走访、线上问卷等形式，收集村民对乡村治理、风俗习惯、环境整治等方面的看法和建议。结合村情实际，制定具有针对性和可操作性的村规民约。内容涵盖环境卫生、尊老爱幼、邻里关系、移风易俗等多个方面，明确村民的权利和义务，使村规民约成为村民共同遵守的行为准则。二是推行积分制管理。建立积分制管理体系，为每位村民设立积分账户。制定详细的积分标准，对遵守村规民约、参与志愿服务、支持乡村建设等行为给予相应积分奖励，如主动参与环境卫生整治行动、积极调解邻里纠纷、按时缴纳医保等均可获得积分；对违反村规民约的行为进行扣分，如乱扔垃圾、破坏公共设施、不赡养老人等。定期对村民积分进行统计和公示，积分结果与村民福利挂钩，可用于兑换生活用品、享受优先办理村级事务等，激发村民遵守村规民约的积极性。三是强化监督执行。成立村规民约监督小组，成员由村民代表和“四会”成员组成。负责对村规民约和积分制执行情况进行日常监督，及时发现和纠正不遵守村规民约的行为。建立反馈机制，鼓励村民对积分评定和村规民约执行提出意见和建议，确保积分制管理公平公正，村规民约有效实施，推动乡村治理规范化、制度化 。
[bookmark: _GoBack]抓评优评先，激发内生动力。一是党员干部带领。在推动“一约四会”工作中，党员干部们争先学习优良家风家训，带头遵纪守法、带头文明节俭办事、带头执行婚丧事宜报告备案等有关规定。同时，将党员干部带头革除陋习、推动移风易俗作为合格党员的重要标准，在“红黑榜”公示，树立示范榜样，激发群众参与乡村建设的热情。二是先进模范带头。深入开展道德模范、“五星文明户”“文明家庭”等先进个人评选活动，通过宣传栏、文化墙、微信公众号等阵地加大先进典型宣传力度，用榜样的力量引导群众、感染群众、激励群众。大力弘扬社会主义核心价值观，充分发挥“一约四会”作用，不断加强家教家风建设，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。截至目前创建了省级和美乡村、县级文明村1个（老军乡丰城村）、评选上报“最美家庭”3户，“身边好人”1人，“助人为乐模范”1人，“见义勇为模范”1人“五星文明户”40户，“五星文明标兵户”12户。做到“村村树典型，村村评先进”。三是志愿服务带动。成立乡村党员干部、驻村帮扶工作队成员、乡卫生院医护人员、派出所干警等人员组成8支志愿服务小分队；关爱留守儿童、空巢老人等弱势群体；组织干群积极参加无偿献血；在每月一次的“党员固定活动日”中，积极组织志愿服务队到生活困难、残疾人家庭家中帮干农活、做家务，帮助群众解决生产生活困难。 
